Begynderkurser 2010
Gl. Roskilde Amts Biavlerforening gennemfører hvert år kursus for begyndere.

I foråret 2010 gennemføres 2 begynderkurser.

Det ene kursus gennemføres over 7 tirsdage (kl. 19:00 - 21:30) fra den 23. februar.

Der er begrænset deltagerantal, så tilmelding skal ske senest 16. februar.

Det andet kursus afholdes over 2 lørdage, 10. og 17. april samt den 21. april (onsdag aften). Også her er der begrænset plads, så tilmelding er nødvendig senest den 3. april.
De 2 kurser er indholdsmæssigt ens og formålet er at bibringe deltagerne et grundlæggende kendskab til moderne biavl for derigennem at sikre deltagerne en god og sikker begyndelse som biavlere. Undervisningen forestås af erfarne og kyndige biavlere, såvel fritidsbiavlere som erhvervsbiavlere. 

De indledende begynderkurser følges af et praktisk forløb i foreningens skolebigård, hvor deltagerne hver tirsdag aften kan opnå erfaring i omgangen med bierne, og følge arbejdet gennem hele sommersæsonen. Her møder man også andre biavlere, og får mulighed for udveksling af erfaringer og få svar på de mange spørgsmål, der naturligt melder sig, når man har med bier at gøre.
Deltagelse i begynderkurset er gratis, men forudsætter medlemskab af Gl. Roskilde Amts Biavlerforening/Danmarks Biavlerforening. 
Medlemskontingentet for 2010 er kr. 795 og indebærer bl.a. tilsendelse af Tidsskrift for Biavl (DBF’s månedlige medlemsblad) og af Honningmagasinet, som er lokalforeningens medlemsblad. 

Endvidere arrangerer foreningen forskellige aktiviteter, bl.a. bigårdsbesøg, hjælp til forebyggelse af bisygdomme og den årlige mjød- og honningbedømmelse. 

I det hele taget en aktiv forening med mange muligheder for at træffe andre biavlere.
Der er flere informationer om begynderkurserne på foreningens hjemmeside: www.biavl.dk/roskilde. 
Tilmelding til begynderkursus på telf. 26 84 31 43 eller til knud@graaskov.dk
